



Состоялась встреча главы Казахстанского митрополичьего округа с делегацией Сиро-Маланкарской Католической Церкви



Служба коммуникации ОВЦС, 25.04.2024. 23 апреля в Тронном зале духовно-культурного и административного центра Казахстанского митрополичьего округа имени святителя Иосифа (Чернова) в Алма-Ате состоялась встреча митрополита Астанайского и Казахстанского Александра с делегацией Сиро-Маланкарской Католической Церкви во главе с апостольским нунцием в Республике Казахстан архиепископом Джорджем Панамтхундилом.

Как **сообщает** сайт Митрополичьего округа в Республике Казахстан, во встрече также приняли участие: управляющий римско-католической епархией Пресвятой Троицы в Алма-Ате епископ Хосе Луис Мумбиела Сиерра; епископ епархии Патанамтитты Самуил мар Иринеи (архиепархия Тривандрум); епархиальное духовенство – настоятель паломнического прихода святого Георгия деревни Чанданаппалли священник Баби Варгезе и священник Джон Вилайл; сотрудница апостольской нунциатуры Астаны монахиня Дария Голубкова; прихожане Георгиевского храма;

епископ Талдыкорганский Клавдиан; секретарь Казахстанского митрополичьего округа О.Н. Овчинников; благочинный приходов г. Астаны архимандрит Сергей (Карамышев), руководитель личного секретариата митрополита Александра иеромонах Прохор (Ендовицкий), руководитель административного секретариата главы Митрополичьего округа иерей Георгий Сидоров, руководитель службы протокола митрополита протодиакон Роман Головин.

Митрополит Александр рассказал гостям о праздновании в этом году 25-летия учреждения Астанайской и Алма-Атинской епархии и подготовке к другой памятной дате – 50-летию со дня преставления ко Господу митрополита Иосифа (Чернова). Архипастырь проинформировал собравшихся о создании в южной столице Казахстана дома-музея владыки Иосифа. «На сегодняшний день удалось восстановить старинное здание, где жил и трудился приснопамятный иерарх; добрыми результатами радуется сбор экспонатов для будущих экспозиций», – отметил глава Митрополичьего округа.

Предстоятель Православной Церкви Казахстана рассказал членам делегации о благотворительной помощи, которую оказывают пострадавшим от наводнения епархиальные социально-благотворительные службы и приходские волонтеры. Он также поделился с гостями впечатлениями от своего недавнего визита в Костанайскую область, переживающую трагические последствия наводнения.

В ходе общения, прошедшего в теплой атмосфере, стороны выразили удовлетворение состоянием межхристианского и межрелигиозного диалога в Казахстане, оценив перспективы развития этого диалога как положительные. Обсуждались вопросы осуществления совместных проектов по защите традиционных духовных ценностей и утверждению в обществе таких понятий, как крепкая семья, воспитание детей, нерасторжимость брака, ценность человеческой жизни от зачатия до смерти.

В дар епархии города Патанамтитта от Православной Церкви Казахстана митрополит Александр передал икону великомученика Георгия Победоносца с частицей его честных мощей. Епископ Самуил мар Иринеи с благодарностью принял святыню.

Управляющий епархией города Патанамтитты преподнес главе Казахстанского митрополичьего округа резной образ великомученика Георгия и крест.

Ранее 23 апреля члены делегации Сиро-Маланкарской Католической Церкви **посетила православные храмы города**. В частности, они побывали в Вознесенском кафедральном соборе – историческом и архитектурном памятнике Казахстана. По благословению митрополита Астанайского и Казахстанского Александра экскурсию провел ключарь собора, руководитель

отдела Митрополичьего округа по связям с общественностью протоиерей Александр Суворов. Отец Александр рассказал гостям об истории строительства собора, отметив уникальность его архитектуры, историческую роль и значение в духовной жизни города. Пастырь подробно остановился на деталях масштабной профессиональной реставрации храма, осуществленной в 2017–2020 годах. Было отмечено, что все работы выполнялись под контролем министерства культуры Республики Казахстан и ЮНЕСКО с привлечением профессиональных специалистов самого высокого уровня из Казахстана, России, Сербии, Италии, Германии и Франции. Протоиерей Александр подчеркнул, что Вознесенский кафедральный собор включен в список 100 общенациональных сакральных объектов Казахстана президентской программы «Рухани Жангыру».

После встречи с митрополитом Александром в духовно-культурном и административном центре Казахстанского митрополичьего округа члены делегации Сиро-Маланкарской Католической Церкви ознакомились с жизнью Иверско-Серафимовского женского монастыря Алма-Аты. Экскурсию провел проректор по воспитательной работе Алма-Атинской духовной семинарии иерей Иоанн Ливинский. Гости побывали в главном храме обители – Софийском соборе, в котором пребывают части мощей великомученика и целителя Пантелеимона, мучениц Веры, Надежды, Любви и Софии, блаженной старицы Матроны Московской, мученицы Агафии Панормской и многих иных угодников Божиих. Отец Иоанн рассказал паломникам о том, что в Софийском храме находится гробница почитаемого православным народом митрополита Иосифа (Чернова), а на территории погребен первый иерарх Туркестанской епархии – приснопамятный архиепископ Софония (Сокольский), подвижник веры и духовный просветитель.

Гости также посетили семинарскую церковь во имя блаженной Матроны Московской, часовню преподобного Серафима Саровского, надгробную часовню в честь Воскресения Христова, осмотрели монастырские жилые корпуса и хозяйственные помещения.

После экскурсии архиепископ Джордж Панамтхундил и епископ Самуил Мар Ириней поблагодарили митрополита Александра, протоиерея Александра Суворова и иерея Иоанна Ливинского за гостеприимство и уделенное им время. Глава Митрополичьего округа вручил гостям памятные подарки.